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Inferencia Estadística
Resumen



Resumen de Conceptos

• Tiene como objetivo conocer las propiedades de una población a través 
de la información a nivel de muestras

• Propiedades de un Estimador

• Óptimo

• Insesgado

• Suficiente

• Consistente



Intervalo de Confianza

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 −1.96 <
�𝑋𝑋 − 𝜇𝜇
𝜎𝜎
𝑛𝑛

< 1.96 = 0.95

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝜇𝜇 − 1.96
𝜎𝜎
𝑛𝑛

< �𝑋𝑋 < 𝜇𝜇 + 1.96
𝜎𝜎
𝑛𝑛

= 0.95 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 �𝑋𝑋 − 1.96
𝜎𝜎
𝑛𝑛

< 𝜇𝜇 < �𝑋𝑋 + 1.96
𝜎𝜎
𝑛𝑛

= 0.95

• Sea 𝑿𝑿 una variable gaussiana de esperanza 𝜇𝜇 desconocida y varianza 𝝈𝝈𝟐𝟐 conocida.

Intervalo de Probabilidad Intervalo de Confianza



Distribución Gaussiana

• Distribución Normal Estándar N(0,1)

• Valores con probabilidad α de ser superados

𝜶𝜶 0.25 0.2 0.15 0.1 0.05 0.025 0.01 0.005 0.0005
𝑧𝑧 0.675 0.84 1.03 1.28 1.64 1.96 2.32 2.57 3.27



Intervalo de Confianza

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 �𝑋𝑋 − 𝑡𝑡𝑛𝑛−1,𝛼𝛼2

𝑆𝑆
𝑛𝑛

< 𝜇𝜇 < �𝑋𝑋 + 𝑡𝑡𝑛𝑛−1,𝛼𝛼/2
𝑆𝑆
𝑛𝑛

= 1 − 𝛼𝛼

• Sea 𝑿𝑿 una variable gaussiana de esperanza 𝜇𝜇 desconocida y varianza 𝝈𝝈𝟐𝟐 desconocida.

• Con 𝒕𝒕𝒏𝒏−𝟏𝟏,𝜶𝜶/𝟐𝟐 valor de la distribución de Student de 𝑛𝑛−1 grados de libertad y probabilidad 
𝛼𝛼 de ser superado.



Distribución Student
• Distribución de Student 𝑇𝑇𝑛𝑛 con n grados de 

libertad

• Valores con probabilidad α de ser superados



Estimación de una Proporción

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑓𝑓 − 1.96
𝑓𝑓 1 − 𝑓𝑓

𝑛𝑛
< 𝑝𝑝 < 𝑓𝑓 + 1.96

𝑓𝑓 1 − 𝑓𝑓
𝑛𝑛

= 0.95

• Si 𝐧𝐧 < 𝟓𝟓𝟓𝟓



Estimación de una proporción
• Si 𝐧𝐧 ≥ 𝟓𝟓𝟓𝟓 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑝𝑝𝑚𝑚𝑚𝑚𝑛𝑛 < 𝑝𝑝 < 𝑝𝑝𝑚𝑚𝑎𝑎𝑎𝑎 = 1 − 𝛼𝛼

𝑝𝑝𝑚𝑚𝑚𝑚𝑛𝑛 = 𝑓𝑓 − 𝑈𝑈𝛼𝛼
𝑓𝑓 1 + 𝑓𝑓

𝑛𝑛

𝑝𝑝𝑚𝑚𝑎𝑎𝑎𝑎 = 𝑓𝑓 + 𝑈𝑈𝛼𝛼
𝑓𝑓 1 + 𝑓𝑓

𝑛𝑛

𝑝𝑝𝑚𝑚𝑚𝑚𝑛𝑛 =
𝑛𝑛

𝑛𝑛 + 𝑈𝑈𝛼𝛼2
𝑓𝑓 +

𝑈𝑈𝛼𝛼2

2𝑛𝑛
− 𝑈𝑈𝛼𝛼

𝑓𝑓 1 + 𝑓𝑓
𝑛𝑛

+
𝑈𝑈𝛼𝛼2

4𝑛𝑛2

𝑝𝑝𝑚𝑚𝑎𝑎𝑎𝑎 =
𝑛𝑛

𝑛𝑛 + 𝑈𝑈𝛼𝛼2
𝑓𝑓 +

𝑈𝑈𝛼𝛼2

2𝑛𝑛
+ 𝑈𝑈𝛼𝛼

𝑓𝑓 1 + 𝑓𝑓
𝑛𝑛

+
𝑈𝑈𝛼𝛼2

4𝑛𝑛2

= 0.95

• Aproximación cuando 𝒏𝒏 → ∞



Estimación de una proporción
• Si 𝐧𝐧 ≥ 𝟓𝟓𝟓𝟓 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑝𝑝𝑚𝑚𝑚𝑚𝑛𝑛 < 𝑝𝑝 < 𝑝𝑝𝑚𝑚𝑎𝑎𝑎𝑎 = 1 − 𝛼𝛼

𝑝𝑝𝑚𝑚𝑚𝑚𝑛𝑛 =
𝑛𝑛

𝑛𝑛 + 𝑈𝑈𝛼𝛼2
𝑓𝑓 +

𝑈𝑈𝛼𝛼2

2𝑛𝑛
− 𝑈𝑈𝛼𝛼

𝑓𝑓 1 + 𝑓𝑓
𝑛𝑛

+
𝑈𝑈𝛼𝛼2

4𝑛𝑛2

𝑝𝑝𝑚𝑚𝑎𝑎𝑎𝑎 =
𝑛𝑛

𝑛𝑛 + 𝑈𝑈𝛼𝛼2
𝑓𝑓 +

𝑈𝑈𝛼𝛼2

2𝑛𝑛
+ 𝑈𝑈𝛼𝛼

𝑓𝑓 1 + 𝑓𝑓
𝑛𝑛

+
𝑈𝑈𝛼𝛼2

4𝑛𝑛2

= 0.95
1. Factor 1
2. Factor 2
3. Factor 3
4. Factor 4



Problemas



Problema 1:
- Se tiene 9 muestras con ensayos de ley de cobre total (en %):
- 0.52 0.63 0.70 0.47 0.39 0.12 0.21 0.55 1.38
- Determinar un intervalo de confianza para la ley de cobre

promedio del sector en el cual se tomaron estas muestras. Se
considerará que la varianza de las leyes en este sector es igual a
0.15.
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Problema 3:
- Se dispone de 1000 puntos de extracción en una mina de

block caving. De 50 puntos observados, 13 presentaron una
falla.

- ¿Cuántos puntos (en total) son defectuosos?
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